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1 Πώς συνέβαλε η αυτοκτονία της Λουκρητίας στην κατάργηση της μοναρχίας στην Ρώμη;
2. Να γραφούν οι τύποι που ζητούνται από τις παρακάτω συνεκφορές :
• hoc modo: γενική ενικού και πληθυντικού →
• dolore magno: τον ίδιο τύπο στον άλλο αριθμό →
• populus Romanus: κλητική ενικού και πληθυντικού-→
• eam maestam: δοτική και αιτιατική πληθυντικού →
3. Να γραφούν οι πλάγιες πτώσεις των ουσιαστικών στον αριθμό που βρίσκονται: regum, lacrimis, pater, cultrum.
3. Na γραφούν οι ζητούμενοι τύποι των ρημάτων:
• perdit: γ’ πληθυντικό ενεστώτα:
• parat: απαρέμφατο ενεστώτα και τον ίδιο τύπο στον μέλλοντα:
• punire : β’ ενικό ενεστώτα και παρατατικού:
• Inveniunt: α’ ενικό παρατατικού και απαρέμφατο ενεστώτα:
• laedit: α’ πληθυντικό ενεστώτα και παρατατικού:
4. Lucritiae uxoris: Να αναγνωριστεί ο ονοματικός ομοιόπτωτος προσδιορισμός και να μετατραπεί σε αναφορική πρόταση.
Αναγνώριση:
Μετατροπή:
5. Liber iam populus Romanus… deligere constituit: Να βρεθεί το υποκείμενο του υπογραμμισμένου απαρεμφάτου και να δικαιολογηθεί η πτώση του.
Υποκείμενο:
Δικαιολόγηση πτώσης:
6. Illis femina…interficit: Ποιο είναι το αντικείμενο του ρήματος Interficit και τι δηλώνει;
7. Liber iam populus Romanus…constituit : Να μετατραπεί η πρόταση σε απαρεμφατική με εξάρτηση από την φράση : “ Tarquinius dicit….”
8. Na αντιστοιχίσετε τις παρακάτω λατινικές λέξεις του κειμένου με τις ομόριζες του ευρωπαϊκές:

1. regum	α. popular (δημοφιλής, αγγλικά)
2. liber	β. dolorante (επίπονος, ιταλικά)
3. populus	γ. roi (βασιλιάς, γαλλικά)
4. dolore	δ. libertad (ελευθερία, ισπανικά)
5. punio	ε. punishment (τιμωρία, αγγλικά)
9 . Nα βρείτε με ποια λατινική λέξη του κειμένου έχουν ετυμολογική σχέση οι παρακάτω ελληνικές λέξεις:

φεμινισμός:
πατριαρχία:
ιμπεριαλιστής:
ρήγας:
ποινικολόγος:
εβδομάδα:
10. Να εξηγήσετε τις παρακάτω λατινικές φράσεις:
– Modus vivendi:
– modus operandi:
– si vis pacem, para bellum:


